

2 2 мот 1971

Наши интервью

Победители смотра, участники конкурса

В театрах страны проходит Всесоюзный конкурс спектаклей, посвященных 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В нашей области ему предшествовал областной смотр спектаклей, поставленных к знаменательной дате. Недавно были подведены итоги этого смотра. Вот что рассказывает заместитель начальника областного управления культуры Т. П. МУРОМЦЕВА.

— Областной смотр спектаклей, поставленных к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, стал центральным событием в театральной жизни Среднего Урала. Он ознаменовался многими по-настоящему интересными, значительными работами. В Свердловском Академическом театре оперы и балета имени А. В. Луначарского за последние годы впервые увидели свет рампы такие оперы советских композиторов, как «Оптимистическая трагедия», «Товарищ Андрей», «Ромео, Джульетта и тьма»... Нынче коллектив театра показал новую оперу композитора К. Молчанова «Русская женщина» и оперу уральского композитора К. Кацман «Мальчиш-Кибальчиш». Оба спектакля отмечены интересной режиссурой, актерскими удачами, и это тем более радостно, что и «Русская женщина» и «Мальчиш-Кибальчиш» фактически родились в Свердловске.

Областная комиссия по смотру юбилейных спектаклей справедливо решила выдвинуть для участия во Всесоюзном конкурсе обе упомянутые премьеры оперного театра, созданные под руководством режиссера М. Минского, дирижеров В. Руттера и Э. Красовицкого, балетмейстера С. Тулубевой и художника Н. Ситникова.

Отрадные успехи Свердловского театра музыкальной комедии, который по праву называют лабораторией советской оперетты. Вот и сейчас, готовясь к ответственным гастролям в Москве, коллектив показал свердловчанам три новые работы. Поставлены «Табачный капитан», «Черная береза», «Требуется героиня». Последние два названия опять-таки открыты театром, именно он дал им путевку в жизнь на другие сценические площадки страны. Областная комиссия отметила работу режиссера, создателя «Табачного капитана», «Черной березы» и спектакля «Требуется героиня» В. Курочкина, дирижера Н. Фотина и П. Горбунова, художников В. Половко, Н. Сосунова и В. Лалевич. Все три премьеры рекомендованы для участия во Всесоюзном конкурсе, посвященном ленинскому юбилею.

Среди победителей областного смотра — большая группа режиссеров и актеров Свердловского драмтеатра, создателей и участников спектаклей «Третья патетическая» и «Большевики». Спектакль по пьесе А. Крона «Кандидат партии», поставленный в драматическом театре режиссером А. Соколовым, выдвинут на Всесоюзный конкурс.

Областная комиссия отметила дипломами второй степени спектакли «Дело, которому ты служишь» в Нижнетагильском драматическом театре, и «Калифорнийский сувенир» в Свердловском театре музыкальной комедии.

Дипломами и премиями смотра награждена большая группа творческих работников театров Свердловска и области. Решено также отметить дипломами первой степени юбилейные афиши свердловской оперы и театра музыкальной комедии, дипломами второй степени Свердловского и Нижнетагильского драмтеатров.